



开考前,300米外工地还在施工

2.5万考生昨迎战高考,星海中学附近一工地被现场叫停



昨天,苏州2.5万余名考生参加高考。记者从各考点了解到,考生忘带准考证、附近工地不停工有噪音等情况今年仍有发生。

孙佳桦 文/摄



高考首日,考生走出考场

父母偷偷跑来送考

昨天上午8点,工业园区星海实验中学门口的马路上,已经停了20多辆大巴车,苏大附中、园区三中等学校和往年一样,选择用大巴车集体接送考生至考点。正因如此,别看星海实验中学有1223名考生,是苏州市区考生人数最多的考点,可送考家长不及市区其他考点的零头。

不过,也有放心不下的父母。陶先生的儿子在苏大附中上学,一早去学校集中乘车去考点。夫妻俩送走儿子后,偷偷跑到星海实验中学考点门口,打算看着孩子进考点。“跑远点,别让孩子发现你。”陶先生不忘叮嘱妻子。眼瞅着时间一分一秒过去,却还不见孩子出现,陶先生有点着急。“10分钟前他就说在车上了,这么短的路程怎么还没

到?”陶太太也在担心,生怕路上有什么意外发生。这时,一位家长跑来告诉陶先生,有批车队已经从西边的校门进考场了,应该是苏大附中的车队。“哎呀,竟然错过了。”陶先生遗憾地说,他还带了相机,打算记录下这珍贵的一刻。

有工地违规被叫停

在苏州十中考点,一名男生忘带准考证,好在离家不远,等拿到准考证再折返,已是8点41分,绝大多数考生已进场。“该带的东西一定要检查再检查。”不少送考家长唏嘘道。

不和谐的是考场周边工地施工带来的噪音。昨天早上8点45分左右,星海实验中学考点附近,送考家长发现离考点300米远的一处工地仍在施工。“得想想办法,不能影响孩子们考试。”几名家长当即拦

下巡逻警车。没过多久,噪音没有了,原来是环保部门的工作人员已经出动,工地已停止施工。

“你们得换位思考,想想你们的孩子在考试的话,希望有噪音吗?”听了环保部门工作人员的劝说,工人们认识到自己的失误,赶紧停工,终于赶在开考前,还考生们一个安静的考试环境。

今年的作文题有点难

“智慧是一种经验,一种能力,一种境界……如同大自然一样,智慧也有其自身的景象。”谈起作文考题,不少学生都觉得有点蒙。对此,苏州中学语文名师闵文认为,今年的作文题确实比以往要难,不过写作路子很宽,可以写议论文也可以写记叙文。

闵文说,遇到这种类型的作文,写作时一定要把握一种境界。举例

说,如果要写出扣题的议论文,要学会曲线哲学,即原则性和灵活性的统一。原则性就是要达到什么样的目的,灵活性就是要注意方法。他强调,学生在写议论文时,要注意把“智慧”与“聪明”区分开来,智慧不完全等同于聪明,背后有一种思想境界支撑,在聪明背后要体现出一种境界,两者加起来构成一个大方的景象。如果能实现这一点,作文写作算是成功了。

高考期间凭准考证考生可免费坐轨交

6月7日至9日,考生可凭准考证免费乘轨交,车站核对准考证后会在边门放行。另外,在邻近高考考点的车站,还将设置导服台,安排工作人员指引考生乘车。韩小强

“我帮你炒股,你能买房买车” 这种好事别信

如今,“投资理财”成了人们口中的新贵,但随之而来的纠纷却越来越多。近日,工业园区法院整理了两起协议理财纠纷,让大家看清这行的水有多深。

程哲幸 何洁



资料图片

找人代炒股,损失10万多

陈大伟是小区里出了名的股票操作员,因为他打包票,说炒股能买房买车,还有盈余。很多大妈都找他代为炒股,英姐也是其中之一。

2013年,英姐让陈大伟帮她以12元的价格买入一只股票。几个月后,这只股票涨到近30块,可英姐一查,发现陈大伟在买进股票后的第3天就抛售,仅此一笔就让她“损失”了10万多元。一气之下,她跑去跟陈大伟理论,发现陈大伟把股票抛掉,只是为了多赚一些“跑腿费”。后来,英姐跟陈大伟签订《终止股票交易协议》,约定以后股票买入卖出,必须书面经过英姐同意,同时约定陈大伟赔偿之前造成的10万多元损失。

没想到的是,陈大伟擅自进入英姐的账户,买了几只股票,结果亏损4万元,英姐只能彻底停止股票交易并注销账户,眼见损失拿不回来,英姐就将陈大伟告上法庭,要求赔偿损失10万多元。

经审理,法院认定英姐和陈大伟签订的《终止股票交易协议》有效,支持英姐要求赔偿的诉求,判令陈大伟赔偿10万多元及利息。

委托他人理财,险失本金

2009年,张芳搬去儿子家住,认识了同小区的李凤仙。听同小区的人说,李凤仙投资理财有一套,不少人让她帮着理财。通过熟人介绍,张芳终于跟李凤仙搭上线,并拿出20万元给李凤仙,两人约定投资理财期限为4年,这4年张芳每年可以拿到4万块的利息,协议期满后还可以拿回本金。为此,李凤仙信誓旦旦地签了一份纸质协议。

转眼4年投资周期过去,张芳并没有像刚开始投资的时候那么开心,因为不仅原来说好的利息还有3万块没到手,就连本金也还有5万块不知道身在何处。即使经过社区调解,张芳也只拿到5000元,其他的就再没了下文。

无奈之下,张芳将李凤仙告上法庭,李凤仙对于拖欠的本金数额没有异议,但声称利息过高,要求法庭重新审核。最终,法院审理认为双方投资回报未超出法律规定的民间借贷利率限制,所以并不存在利息过高的问题,令李凤仙在判决生效的7日之内,向张芳归还借款本金共计7.5万元。(文中人物均为化名)

天气

今天有雨

刚刚过去的双休日还算争气,白天倒是没下雨,不过昨天晚上没憋住,下起阵雨,局部雨量达到中到大雨。雨水将持续到今天,据预报,今天白天中雨,夜里雨止转阴,温度最高25℃,早晚稍凉,体弱的市民不妨带件外套出门。

从目前的气象资料来看,周二、周三、周五都是多云的天气,仅周四有一波雷阵雨。温度还算稳定,最高温维持在28℃左右,温差变化也不大,但多云天较多,容易干燥,大家记得补充水分。尹焱

今明后三日天气

今天 中雨转阴 21℃~25℃
明天 多云转阴 20℃~27℃
后天 多云转阴 20℃~27℃

资讯

中环快速路招警辅

苏州市公安局交通警察支队面向市区招录中环快速路交通警察警务辅助人员50名,薪酬由市财政保障,缴社保。报考对象须为男性,限苏州市区户籍(不包括四县市及吴江区),年龄在18周岁以上、40周岁以下。6月12日9:00-11:30、13:00-15:30,可到干将西路298号苏州市人才服务中心办事大厅三楼报名。韩小强

两条公交线路开通

6月5日,713路、715路公交车正式开通。713路:宅郎村始发至京沪高铁苏州北站,途经宅郎村、涓塘农业示范园、屯里、瓦华村、网船头等近30个站点,营运时间为6时至18时。715路:凤阳村始发,途经钻石路凤阳路南、中国珍珠宝石城、珍珠湖公园、玉盘路渭月街北、塘角村等20多个站点,营运时间为6时25分至19时。韩小强

3个黑诊所被端掉

近日,姑苏区卫监所端掉3个黑诊所。此轮行动,共没收药品器械约100公斤,给予3名非法行医者行政处罚,罚没款共计1.2万余元。据介绍,去年姑苏区在原有打击非法行医监测哨点的基础上,将街道和社区纳入监测网络,将非法行医摸查纳入社区家访和派出所治安巡查中。李宏明 陈小芬

画说苏州



近2000人健步走

上周六下午4点半,近2000名市民在石湖公园环石湖健步走,拉开苏州市第五届“全民健身节”帷幕。当日起至8月8日,苏州将集中举行体育竞赛、健身表演、健身展示等各类活动1000余项次。参与健步走的市民从石湖公园南门出发,根据个人体力可选择A线或B线,A线全程4.3千米,B线全程6.3千米。陈小芬 文/摄